



Моя Привольная

Елена Кирильченко

Валентина Азоян



Герб ст.Привольной

ГЕРБ ПРИВОЛЬНЕНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

В пересечённом лазоревом и пурпурном поле, поверх деления – положенные накрест золотой пшеничный колос и такового же металла казачья шашка в ножнах, рукоятью вверх, поверх коих в центре – золотая многолучевая звезда, обременённая зелёным четырёхлистным клевером; всё сопровождается в каждой лазоревой части – золотой рыбой.

В состав Привольненского сельского поселения входят станица Привольная и хутора Добровольный и Труд. Площадь его составляет 43637 га, население – 7040 человек. Поселение окружено тремя солёными лиманами с севера и лиманом с водохранилищем с юга и юго-запада, что ал-

легорически показано лазоревым (синим) цветом.

Изображение рыб указывает на богатые рыбой водоёмы.

Лазоревый (синий, голубой) цвет символизирует веру, безупречность, добродетель, волю и чистое небо.

Пурпурный (малиновый) цвет символизирует цветущую землю, верность, скромность, набожность. Также этот цвет является определяющим цветом черноморских (запорожских) казаков - основателей поселения. Дополняет казачью символику изображение казачьей шашки в ножнах. Шашка символизирует храбрость, отвагу, проявленные жителями станицы и хуторов при защите родной земли.

Пшеничный колос символизирует достаток, плодородие, благополучие и процветание, а также развитое сельское хозяйство, основанное на выращивании зерновых.

Золотой цвет символизирует величие, богатство и процветание, прочность, а также говорит о верности, славе и заслугах жителей сельского поселения.

Изображение четырёхлистного клевера в золотой многолучевой звезде (золотом сиянии) – символ Вознесения Господня. Именно в честь этого христианского праздника в станице была построена церковь на средства местных жителей. Изображение клевера также указывает и на растениеводство и связанное с ним животноводство, которое в хозяйствах поселения составляет значительную часть экономического развития.

Зеленый цвет - символ природного изобилия, спокойствия, здоровья и вечного обновления.



Станица Привольная находится в 25 км западнее станицы Каневской, земельные угодия окружены лиманами и плавнями, богатыми камышом, рыбой и раками. Словом, места привольные! Земли Привольной располагаются вдоль лимана Сладкий, который является составной частью р.Челбасс в бассейне реки Бейсуг, третьей по величине реки Азово-Кубанской равнины.

Заиленный и заросший Челбасс образует ряд небольших лиманов, соединяющихся через плавни со Сладким, Горьким и Кущеватым

лиманами, которые являются проточными и имеют пресные воды. Названия они получили от вкуса воды (Сладкий, Горький) и обильной растительности (Кущеватый).

«Крутая» гора, Сладкий лиман - любимые места отдыха жителей станицы Привольной.



"Крутая» гора

В 1881 году казаки станицы Новомышастовской обратились с прошением к начальнику Кубанской области о разрешении 62 семьям выселиться на свободные земли. И в этом же году был основан посёлок Привольный, в 1896 году преобразованный в станицу Привольную. Потомки основателей станицы живут в ней и сейчас.

Станица располагалась вдали от проезжих дорог, среди лиманов и зарослей терна. Проезд в неё был очень затруднён и некоторое время осуществлялся только через станицу



Бриньковскую. Население станицы состояло из казаков и иногородних. Иногородние, как правило, занимались ремеслом: плотники, кровельщики, сапожники, каменщики, портные, а также занимались торговлей. Многие шли в батраки к зажиточным казакам. Приволяне торговали с

окрестными станицами солью, которую в изобилии брали на Ханском озере, ездили в далёкие закубанские станицы менять зерно на картофель и лесные фрукты.

Только много лет спустя была налажена дорога на Каневскую, а через неё и в другие станицы отдела и области.



Проходят годы, сменяются поколения, но навечно в памяти народной остаются годы Великой Отечественной войны, самой жестокой и кровопролитной, продолжавшейся почти четыре года и принесшей нашему народу неисчислимые бедствия.

Жители нашей маленькой станицы также внесли свой вклад в разгром фашизма. За годы войны в ряды Советской Армии было призвано более 700 человек, многие привольяне стали офицерами и сержантами, наши земляки воевали почти на всех фронтах Великой Отечественной войны, от Балтийского до Чёрного моря.

Трудно рассказать о подвигах всех, но боевые подвиги отдельных наших земляков украсили военную летопись нашей страны.

Тимофей Тимофеевич Хрюкин

Родился в 1910 году, в г. Ейске. В 1918 году со своим отцом, мастером по кладке печей, пришел в станицу Привольную, где и задержались. Семья жила небогато, с раннего детства Тимофей работал - батраком, грузчиком, молотобойцем в железнодорожном депо... Учился в вечерней школе, вступил в комсомол. Как человек инициативный и ответственный, был избран секретарём Каневского райкома комсомола. Много учился – на рабфаке, в сельхозинституте, в Луганской авиационной школе.

В 1936 году добровольцем отправился в Испанию, в 1938-м – направлен в Китай, где руководимая им группа из 12 бомбардировщиков потопила японский авианосец. Китай наградил его орденом, а Родина отметила высоким званием Героя Советского Союза.

Хрюкин руководил воздушными сражениями на многих фронтах Великой Отечественной.

Второй медали "Золотая Звезда" генерал-полковник авиации Тимофей Тимофеевич Хрюкин был удостоен в апреле 1945 года за умелое командование воздушной армией, личное мужество и отвагу.

После войны был заместителем командующего ВВС, окончил Академию Генерального штаба. Однажды во время учений он ехал на автомобиле в штаб. Неожиданно на дороге оказалась группа женщин. Шофёр затормозить не успел, но генерал выхватил руль и направил машину в кювет. Врачи спасли ему жизнь, однако здоровье было сильно подорвано. 19 июля 1953 года он умер. Похоронен в Москве, на Новодевичьем кладбище.

В нашей станицы именем Героя названа улица, на этой улице он жил со своим отцом. Отец, Хрюкин Т.Е., похоронен на станичном кладбище. На его могиле Хрюкин Т.Т. установил плиту из черного мрамора.

Гордое имя генерала Т.Т. Хрюкина носит средняя школа № 13, а в 1986 году возле школы был установлен бронзовый бюст этого замечательного человека.



Дважды Герой Советского Союза Т.Т.Хрюкин

МАОУ СОШ № 13 ИМЕНИ ДВАЖДЫ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА Т.Т. ХРЮКИНА



Здание МАОУ СОШ №13

Старое здание школы построено в 1966 г., а в 1984 г. к нему было пристроено новое здание. Школа имеет два спортивных зала, тренажёрный и актовый залы, библиотеку, столовую, компьютерный кабинет, практически все ка-

бинеты снабжены современным интерактивным оборудованием. Рядом со школой находится оборудованная спортивная площадка.

Бюст Т.Т. Хрюкину установлен около школы в 1986 году.

30 апреля 2013 года состоялось торжественное открытие школьного музея «Памяти Начало» - центра гражданско-патриотического воспитания имени дважды Героя Советского Союза Т.Т. Хрюкина. Все экспонаты музея предоставлены жителями ст. Привольной, учащимися школы и близкими родственниками ветеранов Великой Отечественной войны.



Посещение школьного музея воспитанниками детского сада №8

МЕМОРИАЛ «НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО»



Мемориал "Никто не забыт, ничто не забыто"

Памятник создан в честь погибших воинов к сорокалетию Победы советского народа над фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне. На белых мемориальных листах было высечено 343 фамилии погибших воинов. Памятник был построен к 9 мая 1985 года. Солдат был установлен на мемориал в 1990 году к 45-летию Победы. Вторая часть памятника посвящена всем участникам войны, пришедшим с фронта как победителям.

ПАМЯТНИК ПОГИБШИМ В ГОДЫ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ



Памятник погибшим в годы Гражданской

В станице Привольной, на улице Московской, на небольшой площади стоит памятник участникам гражданской войны. У памятника много лет (до открытия мемориала приволянам, погибшим в годы Отечественной войны) проводились митинги, посвященные дню Победы. Всего в братской могиле захоронено 22 человека.

ПАМЯТНИК В.И.ЛЕНИНУ

Находится в парке станицы перед администрацией поселкового Совета. Памятник был открыт в 1990 году к 120 годовщине В.И. Ленина. В Советское время здесь принимали в пионеры школьников, возлагались цветы в праздничные даты. Памятник построен на средства колхоза имени Ленина.



Памятник В.И.Ленину

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ



Дворец культуры построен в 1981 году к столетию станицы на средства колхоза имени Ленина, который в то время являлся одним из самых развитых хозяйств Каневского района. Во Дворце Культуры, построенном с 100-летием станицы, находится народная картинная галерея.

В ней свободно разместились экспозиции, служебные помещения, несколько фондохранилищ. Сейчас в коллекции галереи насчитывается более 1500 тысяч произведений живописи, графики, скульптуры, декоративно-прикладного искусства.



Большой зал галереи



Зал "Фавна" народной картинной галереи

Народная художественная галерея станицы Привольной является частью всей музейной сети нашей страны.

САНАТОРИЙ «ПРИВОЛЯНСКИЕ ВОДЫ»



Санаторий "Приволянские воды"

Рядом с лечебными корпусами санатория находится здание больницы станицы Привольной, которое построено в 1971 году.



Здание больницы ст.Привольной



Здание администрации Привольненского с/п



Детская игровая площадка



Станичный парк

В центре станицы Привольной находится здание администрации сельского поселения. Здесь же расположен парк, оборудована детская игровая площадка. Щедрая природа и замечательные люди превратили Привольную в одну

из лучших станиц нашего района и Краснодарского края.

МБДОУ ДЕТСКИЙ САД №8 «ДЮЙМОВОЧКА»

Наш детский сад построен в 1974 году. Здание типовое с благоустроенной территорией, рассчитано на 4 группы. Несмотря на то, что он является малокомплектным детским садом, - это современное дошкольное учреждение, которое динамично развивается и стремится соответствовать всем требованиям образовательной и воспитательной политики.



Региональный казачий компонент, реализуемый в детском саду (родная природа, культурное наследие — памятники архитектуры, искусства, декоративно-прикладного искусства, художественно-ремесленные традиции, язык, обряды, фольклор, народные игры и др.), помогает детям ощутить и сознать свою принадлежность к своей малой родине, к своему дому, воспринимая всю полноту ближайшего окружения, усваивая при этом общечеловеческие и национальные ценности в духовном, материальном и морально-эстетическом плане.

Региональный казачий компонент, реализуемый в детском саду (родная природа, культурное наследие — памятники архитектуры, искусства, декоративно-прикладного искусства, художественно-ремесленные традиции, язык, обряды, фольклор, народные игры и др.), помогает детям



ощутить и сознать свою принадлежность к своей малой родине, к своему дому, воспринимая всю полноту ближайшего окружения, усваивая при этом общечеловеческие и национальные ценности в духовном, материальном и морально-эстетическом плане.

ощутить и сознать свою принадлежность к своей малой родине, к своему дому, воспринимая всю полноту ближайшего окружения, усваивая при этом общечеловеческие и национальные ценности в духовном, материальном и морально-эстетическом плане.

Привольная – моя Родина! Здесь мои родные места, родственники и друзья. Мне всё нравится в моей станице. Хочется только, чтобы построили для детей аттракционы, чтобы мы могли кататься на них и веселиться.

Иван Р., 7 лет

Я живу в станице Привольной. Моя станица мне очень нравится, она самая красивая! В Привольной есть лечебный санаторий, в нём работают добрые врачи, которые лечат людей. Ещё здесь много цветов. Я горжусь своей станицей, мне нравится в ней жить!

Паша Л., 6,5 лет

Я люблю станицу Привольную! Здесь есть стадион, где мы с папой играем в футбол и смотрим, как играют другие. А ещё в Привольной есть детская площадка, мы с сестрой любим покататься на качелях и горках. Я люблю с папой и с мамой ловить рыбу в лимане.

Саша К., 6 лет

Мне очень нравится наша станица Привольная! В нашей станице много интересных и красивых мест. Я люблю бывать в санатории «Приволянские воды» и пить там вкусный коктейль.

Рамазан М., 6,5 лет.

Я люблю нашу станицу, потому что это моя Родина. Летом мне нравится работать с папой на комбайне, он даёт мне посидеть за штурвалом. В мае мы ездим на рыбалку ловить бычков. Мы любим отдыхать на природе всей семьёй.

Денис К., 7 лет

Я живу в станице Привольной. У нас красивый большой парк. Я хожу туда играть. В Привольной большой Дворец Культуры. В центре стоит памятник солдатам. Вся наша станица в цветах. Я люблю нашу станицу!

Кирилл И., 6 лет

В Привольной можно увидеть пролетающие по небу самолёты и вертолёты. Я люблю наш парк. Там можно играть с братом в прятки, ловить ящериц. Я мечтаю, чтобы у нас была железная дорога, потому что я люблю смотреть на поезда.

Ксюша С., 6 лет

Я люблю станицу Привольную за то, что она очень красивая: красивый парк, самый лучший детский сад, и я здесь родилась.

Вика А., 7,5 лет

Моя станица

Слова В.К. Андриющенко

Музыка В.В. Ксёиз

1. На земле есть немало мест красивых и славных,
Где душой отдыхаю, сердцем радуюсь я,
Но нет места милее, ближе мне и роднее,
И дороже, и краше, чем станица моя.

Припев:

Ты щедра, хлебосольная, широка и раздольная,
Как невеста, стоишь средь кубанских полей.
Ты и радость, и боль моя, станица Привольная,
И нигде не найти места сердцу милей.

2. Дорогая станица, где б я ни был далёко,
Но всегда, неизменно покоряясь судьбе,
От развалин Рейхстага, из бараков ГУЛАГа,
Из афганского ада возвращаюсь к тебе.

3. Я люблюсь тобою и зимою, и летом,
По душе мне прекрасный твой осенний узор
И просторы лиманов, и седины курганов,
Старых песен казачьих музыкальный узор.

4. Стану рано с зарею над Крутою горою,
Оглянусь на станицу, посмотрю сквозь года.
Свою верность сыновью с теплотой и любовью
Я к тебе, дорогая, сохраню навсегда.

Моя гордость – станица Привольная

Слова В. Борисов

Музыка С.Чернобай

*За степными седыми курганами
Ширь кубанских полей хлебосольная...
Между ширью полей и лиманами
Разметнулась станица Привольная*

*Ясной зорькой и светлую думою,
Добрым словом и песней раздольною
Навсегда озарила судьбу мою
Моя гордость – станица Привольная*

*Здесь мой дом, мои воды целебные,
А в земных недрах чудо горючее.
Здесь богатство колхозное хлебное
И любовь моя – счастье певучее...*

*У станичников наших, как водится,
Трудовая хватка, казацкая,-
Слово с делом у нас не расходится,
Дружим с плугом и сетью рыбацкою*

*Что трудом и в боях завоевано
Сквозь года пронесем бережливо мы.
Век прошел, как станица основана,
И века ей жить жизнью счастливою...*